



● Химикам присуждено первое место. На комбинате все участвуют в соревновании за досрочное выполнение пятилетки. ● На почетную ленинскую вахту стали доярки третьей фермы колхоза имени Ленина. Они вызвали на соревнование коллектив первой фермы. ● Механизаторы колхоза „40 лет Октября“ сдержали слово: на 20 дней раньше срока ими выполнен годовой план ремонта тракторов.

# РАЗГОРАЮТСЯ ОГНИ СОРЕВНОВАНИЯ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

## ЛЕНИНЕЦ

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

№ 22 (5271). | Среда, 5 февраля 1969 года | Год издания 39-й. | Цена 2 коп.



Коллектив ремонтной мастерской мясного совхоза «Добровольский» включился в социалистическое соревнование за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Одним из первых встал на трудовую вахту токарь Иван Дьяченко. Он каждый день добивается высокой выработки.

НА СНИМКЕ: И. Дьяченко.  
Фото А. Бурдюгова.

### РАНЬШЕ СРОКА

Коллектив механизаторов сельхозартели «40 лет Октября», вступая в четвертый год пятилетки, брал обязательство выполнить годовой план ремонта тракторов к 20 февраля. Ремонтники слово свое сдержали, план выполнен к 1 февраля. Все 44 машины стоят на линейке готовности. Трудно выделить кого-либо

из ремонтников. Все они работали быстро, задание выполняли раньше срока, специалисты дали высокую оценку их работе. Но особенно хорошо поработали в эти дни механизаторы С. М. Исаев, С. И. Волконогов, Н. И. Шамин, К. П. Головаченко.  
П. БОЛДЫРЕВ,  
заведующий РММ.

## НОВЫЕ РУБЕЖИ ХИМИКОВ

С большими трудовыми победами коллектив химкомбината имени 50-летия ВЛКСМ завершил третий год пятилетки. По итогам четвертого квартала наше предприятие награждено дипломом и переходящим Красным знаменем обкома КПСС, облсполкома и облсовпрофа.

Не снижая взятых темпов в работе, химики приступили к практическому осуществлению планов четвертого года пятилетки. Во всех цехах и на участках широко развернуто соревнование за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Химики ведут борьбу за то, чтобы годовой план реализации выполнить к 28 декабря и выработать до конца года дополнительную продукцию не менее, чем на 500 тысяч рублей.

Уже сейчас слова химиков не расходятся с делами. Январский план по реализации продукции выполнен на 100,8 процента. В

сверхплановый фонд пятилетки внесено 54 тысячи рублей — на такую сумму коллектив произвел готовой продукции.

В четвертом году пятилетки химики обязались повысить производительность труда на 0,5 процента против плана и произвести помимо задания: 500 тонн синтетических жирных кислот, 600 тонн мощных средств (из них 200 тонн за счет сэкономленного сырья), 200 тонн жирных спиртов, на 160 тысяч рублей товаров народного потребления.

Особое внимание будет обращено на внедрение достижений науки и передовой технологии. Начата в минувшем году работа по использованию опыта валоглищников Д. Ефимова, получит более широкий размах. Коллективы бригад, работающие по творческому экономическим планам внедрят 125 планов и получат 146 тысяч рублей экономии. В производство будет так-

же внедрено 11 планов НОТ, содержащих 65 мероприятий с общим экономическим эффектом 43 тысячи рублей.

Несколько по другому будет организована работа инженерно-технического персонала. Химики дали слово внедрить в 1969 году 272 творческих технико-экономических плана специалистов и получить экономии до 150 тысяч рублей. Будут осуществлены разработанные мероприятия по дальнейшему внедрению саратовского метода бездефектной сдачи продукции с первого предъявления.

В передовой шеренге соревнующихся за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина выступают наши рационализаторы. Они уже внесли свой весомый вклад в пятилетку. В новом году он будет увеличен. Рационализаторы обязались получить от внедрения своих предложений не менее 260 тысяч рублей.

Продукция химкомбината давно пользуется большим спросом не только в нашей стране, но и за рубежом. В нынешнем году борьба за повышение качества продукции будет продолжена. Планируется подготовить необходимую техническую документацию на представление синтетических жирных кислот, на государственную аггестацию для присвоения «Знака качества».

Приняв повышенные обязательства в честь знаменательной даты, коллектив химкомбината стремится перевыполнить задание по прибыли. Они намерены получить от реализации продукции не менее 75 тысяч рублей сверхплановой прибыли, превзойти проектную мощность производства СЖК на 5,5 тысячи тонн, жирных спиртов — на 700 тонн.

Взятые обязательства реальны и обоснованы. Все они будут выполнены. Поручкой тому ударная работа всего коллектива.

А. БОЛДЫРЕВ — старший аппаратчик, Л. СОКОЛЕНКО — аппаратчик, П. ЕРЕМЧУК — бригадир, В. ТИМОШЕНКО — электромонтер и другие.

В ВОЛГОДОНСКОМ ГК КПСС

### Производительности труда — партийное внимание

Бюро Волгодонского ГК КПСС рассмотрело вопрос об организаторской работе партийного комитета опытно-экспериментального завода по обеспечению роста производительности труда. Отмечено, что государственный план 1968 года по производительности труда коллективом завода выполнен на 100 процентов, рост по сравнению с 1967 годом составил 4,2 процента.

Не достигнутые показатели могли бы быть значительно выше, если бы партком завода уделял этому важному вопросу постоянное внимание, предъявлял больше требовательности к хозяйственным руководителям и специалистам, постоянно добивался выполнения принятых решений. Партком не обеспечил выполнения решений бюро городского комитета партии, направленных на дальнейшее повышение производительности труда.

Обсуждая, например, вопрос о задачах коммунств по внедрению и изысканию резервов производства, партком принял деловое решение, которое обязывает руководителей цехов поддерживать инициативу литейщиков, провести общественный смотр резервов, внедрить творческие экономические планы. Но это решение так и осталось не выполненным.

Заводской комитет профсоюза недостаточно занимался работой по повышению производительности труда. Конференции членов профсоюза, как правило, проходят активно, рабочие вносят ценные предложения, но они не всегда находят практическое применение. В своем выступлении на отчетно-выборной профсоюзной конференции слесарь тов. Турьгин, например, указывал на то, что оборудование завода используется неудовлетворительно, содержится в плохом состоянии, по-

рой валается под открытым небом и ржавеет.

Несмотря на всю справедливость этого и других замечаний на заводе ничего не сделано для устранения выявленных недостатков. Не случайно поэтому производительность труда на заводе во втором полугодии несколько снизилась. В августе прошлого года, она составляла 98,1 процента планового задания, сентябре — 97,9, октябре — 98,2, а в ноябре — 99,8 процента. Бытовые помещения на заводе не соответствуют действующим нормам. На предприятии нет комнаты гигиены женщины.

Вопросы повышения производительности труда на основе технического перевооружения и внедрения планов НОТ решаются на заводе робко, без должной требовательности и организаторской работы со стороны парткома. Снижения трудоемкости на заводе не достигнуто. Из намеченных мероприятий не осуществлено и половины.

На заводе неудовлетворительно используется плановый баланс рабочего времени. Только за счет прогулов потеряно 490 человеко-дней и почти столько же за счет внутрисменных простоев. Только из-за этого завод недодал продукции более чем на 75 тысяч рублей.

Изучение причин потерь времени носит случайный характер и не раскрывает истинного положения. Оно не охватило и десятой части производства.

В принятом постановлении бюро ГК КПСС строго потребовало от парткома завода устранить выявленные недостатки и обеспечить в четвертом году пятилетки безусловный рост производительности труда во всех цехах и на участках производства.

### МЫ НЕ УСТУПИМ

В газете «Ленинец» было опубликовано письмо коллектива первой молочно-товарной фермы сельхозартели имени Ленина, включившегося в социалистическое соревнование за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

Мы внимательно ознакомились с письмом доярок, скотников и решили также стать на почетную ленинскую трудовую вахту. Мы не уступим первенства первой ферме.

На нашей третьей ферме колхоза имени Ленина недавно состоялось собрание всего коллектива, на котором мы проанализировали итоги работы в 1968 году. Многие мы сделали. И в том, что артель стала победителем областного соревнования колхозов и совхозов области, есть частица и нашего труда. В 1969 году доярки, скотники будут работать еще настойчивее и упорнее. Ведь четвертый год пятилетки — решающий в борьбе за выполнение обязательств в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Большинство доярок взяли новые повышенные обязательства.

Так, например, О. Медведь, дала слово получить на корову по 2300 килограммов молока. П. Тарасевич, Л. Карпова, Ю. Михайличенко, Г. Чиникайло, Г. Андриянова вступили в соревнование за получение от каждой коровы в среднем по 2100—2200 килограммов молока и нет сомнения, что слово свое они сдержат.

Наши доярки решили в нынешнем году бороться за полную сохранность молодняка, за высокие суточные привесы. Они, например, обязались передавать в группу доращивания здоровых телят в 20-дневном возрасте с весом 45—50 килограммов.

Первый месяц нынешнего года показал, что мы сможем значительно перевыполнить свои обязательства. Производительности, сдача молока государству идет с опережением графика.

Наш коллектив вызвал на соревнование первую ферму. И мы постараемся быть победителями в соревновании.

О. МЕДВЕДЬ, П. ТАРАСЕВИЧ, Г. ЧИНИКАЙЛО — доярки колхоза имени Ленина.

Рисунок художника Н. Н. Жукова «Разговор по душам». Фотохроника ТАСС.



## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

# УГЛУБЛЯТЬ И СОВЕРШЕНСТВОВАТЬ ФОРМЫ ИЗУЧЕНИЯ ЛЕНИНИЗМА

**И. КРАХМАЛЬНЫЙ,**  
секретарь Волгодонского горкома КПСС.

В минувшем году горком КПСС проанализировал, как наши кадры овладевают ленинским теоретическим наследием. Анализ показал, что из 1200 работников предприятий и учреждений города, имеющих высшее образование, около 80 процентов слабо знают произведения В. И. Ленина.

Это объясняется во многом тем, что средний возраст горожан не превышает 32 лет. Поэтому большинство из них, естественно, еще не могло хорошо усвоить ленинские работы по первоисточникам, а тем более уметь применять их положения на практике.

Пробелы в знаниях выявились особенно наглядно около трех месяцев назад, когда бюро горкома КПСС рассмотрело вопрос о состоянии изучения ленинского теоретического наследия в партийной организации филиала ВНИИСИНИЖ. Были вскрыты серьезные недостатки в работе партбюро по обсуждаемому вопросу. Постановление бюро горкома КПСС побудило партбюро и всех коммунистов филиала института к поискам наиболее приемлемых форм целенаправленной работы над ленинскими произведениями. В настоящее время 64 научных сотрудника избрали для самостоятельного изучения ряд ленинских работ. Каждой группе самостоятельно изучающих партбюро выделило консультантов, которыми являются директор филиала т. Осечинин Е. Т., кандидаты наук тт. Милосердов П. Н., Москвина Г. И. и другие наиболее подготовленные работники. Один раз в неделю консультанты встречаются с изучающими ленинские работы для контроля и оказания помощи в овладении ленинскими произведениями.

В ходе изучения и обсуждения Постановления ЦК КПСС «О подготовке к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина» вся система партийного просвещения города была переориентирована горкомом КПСС на углубленное изучение ленинского теоретического наследия.

В середине декабря 1968 года горком КПСС провел очередной семинар пропагандистов по методике изучения ленинского теоретического наследия в системе партийного просвещения. Пропагандистам были рекомендованы ленинские работы для углубленного изучения в начальных политшколах, школах основ марксизма-ленинизма, теоретических семинарах с учетом учебной программы.

Мы рекомендовали широкий круг работ для каждого звена системы партпросвещения с тем, чтобы каждый слушатель в зависимости от своей общеобразовательной и политической подготовки, мог бы выбрать посильную и интересующую его работу.

На семинаре подробно говорилось о методике работы над первоисточниками и основной упор был сделан на самостоятельное их изучение.

Первыми наиболее углубленно начали изучать ленинское наследие более 400 слушателей 23 теоретических семинаров системы высшего звена партийного просвещения.

Вот как проходят занятия, например, на семинаре по изучению истории КПСС, которым руково-

дит опытный пропагандист директор школы № 7 тов. Крацов Ф. В. Читается обзорная лекция по теме учебного плана и затем два-три очередных занятия посвящаются изучению одной из ленинских работ. Хорошо усвоить сущность произведения В. И. Ленина «Что делать?», слушатели семинара сейчас работают над его книгой «Шаг вперед, два шага назад».

Книга В. И. Ленина «Материализм и эмпириокритицизм» углубленно изучается на семинаре медицинских работников.

Такие ленинские произведения, как «Государство и революция», «Очередные задачи Советской власти», «Детская болезнь «левизны» в коммунизме» и другие стали предметом изучения остальных теоретических семинаров.

В активную и постоянную работу по изучению ленинских произведений включились все секретари первичных партийных организаций и аппарат горкома КПСС. Все эти товарищи по специальным планам готовятся к семинарским занятиям. 23 января этого года состоялось первое занятие этого семинара по работе В. И. Ленина «Пролетарская революция и ренегат Каутский». Выступления на семинаре многих его участников показали большой интерес партийного актива к поставленным в плане вопросам. Секретари парторганизаций химкомбината им. 50-летия ВЛКСМ т. Кухтицкий, Волгодонской ТЭЦ т. Заяров, РСУ т. Якунина и другие смогли дать глубокий анализ ленинских положений о диктатуре пролетариата и роли социалистического государства, раскрыли сущность пролетарского интернационализма в противовес национал-шовинизму соглашательских партий, тесно увязав эти положения с событиями наших дней в мировом коммунистическом движении и внутри страны.

На этом же семинаре для секретарей была прочитана установочная лекция по работе «Детская болезнь «левизны» в коммунизме», которая намечена к изучению на очередном занятии.

Наряду с семинарами партийные организации применяют и другие формы изучения произведений В. И. Ленина. Одной из таких форм являются ленинские уроки.

Более двух месяцев шла подготовка к ленинским урокам на химкомбинате имени 50-летия ВЛКСМ. Заранее была определена тема: «За коммунистическое отношение к труду». В ходе подготовки к ленинским урокам многие работники хорошо изучили такие произведения Владимира Ильича, как «Очередные задачи Советской власти», «Великий почин» и другие.

Первый ленинский урок на химкомбинате был проведен 24 января. Более ста человек присутствовало на втором уроке, где аппаратчик И. А. Агрызков, лаборант А. Н. Бессергеева, электромонтер В. С. Ершов и другие выступая на конкретных примерах из жизни своих коллективов показали, как претворяются на прак-

тике в жизнь ленинские принципы организации социалистического соревнования. В то же время они обратили внимание на существенные недостатки в руководстве соревнованием, на неполное использование в практике его организационных указаний.

Готовятся и будут проведены в марте-апреле ленинские уроки в коллективах опытно-экспериментального машиностроительного завода, ТЭЦ, лесоперерабаточного комбината и ряде других предприятий и организаций.

Практикуется в городе также проведение теоретических и научно-практических конференций. Методическая конференция по ленинской тематике была проведена с пропагандистами, лекторами и докладчиками. Партийные, хозяйственные, советские работники и руководители других общественных организаций приняли участие в конференции на тему: «Ленинский стиль партийного и хозяйственного руководства».

В настоящее время уже начата подготовка к очередной научно-практической конференции по ленинским принципам организации и руководства социалистическим соревнованием. Состоится эта конференция в апреле 1969 года, а до 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина таких конференций будет проведено еще две. Так же, как и система партпросвещения, система комсомольской политучебы сориентирована преимущественно на изучение биографии В. И. Ленина и ряда его произведений. Кроме того, создан и действует молодежный политический клуб «Факел», в котором уже прочтены лекции: «Жизнь и деятельность В. И. Ленина—пример заветного служения Родине, народу», «В. И. Ленин—вождь Октября», «В. И. Ленин—основоположник Советской внешней политики». Кроме выступлений лекторов, на каждом занятии организуется демонстрация кинофильмов, концерты художественной самодеятельности.

Применяются также разные формы массовой пропаганды ленинского теоретического наследия. К ним прежде всего относится постоянно действующий лекторий по ленинской внешнеполитической тематике.

Большое количество трудящихся посещало в прошлом году ленинские чтения, проводившиеся во Дворцах культуры и на агитплощадках города. Намечается проводить такие ленинские чтения и в 1969 году. Дворцы культуры «Октябрь» и «Юность» готовят и проведут восемь ленинских тематических вечеров.

Кроме того, партийными организациями изучаются вопросы популяризации ленинских работ через народные ленинские школы, с помощью личных ленинских библиотечек и ряда других форм.

Партийные организации города будут и дальше углублять и совершенствовать изучение ленинских произведений.

Нет сомнения, что все названные формы пропаганды богатейшего ленинского наследия помогут коммунистам и всем трудящимся города не только более полно познать ленинское теоретическое наследие, но и строить жизнь и быт по-Ленину.

## ПРИМЕТНЫЕ ЛЮДИ СЕЛА

# ХОЗЯИН

НА УТРЕННЕ богослужение в Серебряки народ съехался со всей окрестности. В церковь входили степенно. Бабы поджигали благочестиво губы, мужики бросали сигарки, крестились.

— Камо грядеши, православные? — взывал в проповеди отец Ксенофонтий, размахивая руками. — Оскудение и мор великий на Дону. И не зрю утешения в грядущем вашем. Семена ветер лихолетия рассыпал, нечего сеять, а поля бурьяном-крапивью зарастают.

— Глянь, Ларька, Ксенофонтий-то помирать собрался, — зашептал Сенька Кургузов своему семнадцатилетнему другу Ковру-

ну, — а через минуту под осуждающие взгляды прихожан, парни выскочили на улицу.

— Нет у вас, православные, путей праведных, — продолжал Ксенофонтий. — Не к Афоньке ли, батрачишке пришлому, на поклон идти собираетесь: кто хозяйствовать на Дону будет?

— Не смущай народ, отец Ксенофонтий! И без тебя знаем: трудно. Мужики! — во всю мочь орал Ларька, — не слушайте его! Я скажу вам, кто будет хозяйствовать на Дону!

Теперь Илларион стоял в кругу прихожан.

— Да, я скажу, кто будет хозяй-



● МОЛОДЫЕ ИЗБИРАТЕЛИ ИДУТ В АГИТ-ПУНКТ.

● В ПРОИЗВОДСТВЕННЫХ УСПЕХАХ — ЗАСЛУГА ДЕПУТАТОВ.

## Там нас ждут...

Мне восемнадцать. Я впервые буду голосовать.

Вечерами я часто бываю в агитпункте. Там нас ждут.

В агитпункте я внимательно прочитала «Положение о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР». А когда у меня возникает вопрос, то обращаюсь к дежурному агитатору и получаю исчерпывающий ответ.

**Н. МОТОРКО,**  
член ВЛКСМ,  
секретарь-машинистка  
Потаповского совхоза.

## Наши интервью

# МЕНЯЕТСЯ ОБЛИК СЕЛА

Секретарь Маркинского сельского Совета А. И. Уткина в беседе с нашим корреспондентом рассказала о том, какие перемены произошли на территории сельского Совета со дня предыдущих выборов и о том, как проходит подготовка к новым выборам в местные Советы. Ниже мы публикуем текст беседы.

**Вопрос.** Изменился ли внешний облик сел?

**Ответ.** Очень. В станице Маркинской, например, выросла целая улица из новых домов. Для колхозников их построила сельхозартель «Ключ Ильича». Построены также новая столовая, парикмахерская, вступил в строй водопровод, началось строительство Дворца культуры.

Лучше стали жить колхозники. Почти в каждом доме телевизоры, отличная мебель. Многие имеют мотоциклы и автомашины.

Неузнаваем стал и хутор Паршиков. Рядом со старой усадьбой вырос новый поселок. В этом году здесь вступит в эксплуатацию средняя школа со спортзалом.

**Вопрос.** Какое влияние оказывают депутаты сельсовета на сельскохозяйственное производство?

**Ответ.** Колхоз «Искра» и «Ключ Ильича» в третьем году пятилетки успешно завершили план производства и продажу

государству сельскохозяйственной продукции. В производственных успехах заслуга и депутатов сельского Совета. Большинство из них работает в сфере производства. Из 25 депутатов 18 рабочие и колхозники. Много делают для повышения эффективности сельскохозяйственного производства депутаты из среды сельской интеллигенции. Часто бывает, например, на фермах директор Маркинской средней школы М. И. Альшикин. Он проводит беседы с животноводами, отвечает на их вопросы, добивается устранения недостатков.

**Вопрос.** Как проводится подготовка к выборам в местные Советы?

**Ответ.** Составлены списки избирателей, определены границы округов и избирательных участков. Идет выдвижение кандидатов в состав избирательных комиссий. Утверждены заведующие агитпунктами. Агитпункты созданы в каждом селе. Выделено 40 агитаторов. В их числе представители сельской интеллигенции, колхозники, рабочие. Агитаторы проводят беседы с избирателями на десятильках и производственных участках, активно включились в эту работу учителя В. Н. Сизько, И. Н. Гаченко, Р. В. Румянцев.

На фермах беседы с избирателями проводят библиотекарь З. А. Донскова и другие агитаторы.

ствовать на Дону! Вот эти мужики, кто до сих пор не снял шинели с дырками от пуль бандитских, эти бабы, из кого крутая доля веками веревки вила, мы комсомолцы, которых все больше и больше становится в ячейке. Вот кто будет хозяйствовать! И семена и машины будут! Для того и делали Советскую власть! Слышишь ты, Ксенофонтий?

ЗИМОЙ 1929 года крестьяне хуторов Терновой, Саловский, Семенкин стали называться колхозниками.

Под ликование хуторян протянул жирную ленту первый колхозный трактор. Старики ходили по борозде тыкали палками: глубоко ли прошелся плуг, удовлетворенно цокали языком.

Много хлопот у секретаря комсомольской ячейки, бригадира тракторной бригады Иллариона

Ковтуна. Кто-то ночью засыпал соли в топливные баки тракторов.

«Дознайся бы кто?» — терзался в догадках Илларион, работая ключом.

Осадил коня председатель.

— Много подонки эти нагадили! Может, за техником послать в Романовку, бригадир?

— Не надо. Сами выдюжим. Ты глянь! — махнул рукой Илларион: на горизонте дохнула дымом одна машина, за нею — другая... Сила коллективного труда говорила сама за себя: не удалось врагам сорвать работу бригады пахарей.

В 1937 году Илларион Ковтун стал у штурвала только что пригнанного в хозяйство прицепного комбайна. С раннего утра до вечерней росы водит он машину.

Один за другим отходят от его комбайна автомобили, груженные золотым зерном. Две, три нормы выработывает за день комбайнер. Флажок ударника неизменно развевается на его комбайне.

Обожженное сухим ветром степняком энергичное молодое лицо Иллариона сухощаво; губы запеклись. На усах, на выцветших кустистых бровях пьезь вьедливая.

Спустится по трапу после работы комбайнер, пройдет по стерне проверит, не много ли оставил колоса машина, поглядит по колючей щетке шершавой от работы ладшкой: «Вроде бы все хорошо».

ВОЕННЫЕ дороги... Где же конец их?

В Берлине закончил войну старшина Ковтун и вернулся на родной Дон кавалером нескольких

орденов, коммунистом. Звенели медали на груди победителя.

Много лет минуло, как Илларион Никитович Ковтун вернулся в родные места в Красный Яр. И на каком бы участке своей деятельности ни находился совхозный механизатор: будь то закладка новых механических мастерских или строительство водопровода — всюду в дело свое душу вкладывает, к себе и к другим хозяйскую требовательность по крупному счету предъявляет.

И сегодня в свои шестьдесят с лишним лет не ушел с трудового поста коммунист. Слесарь котельной совхоза «Добровольский» Илларион Ковтун с делом своим справляется отлично.

Нет ни одного крупного дела в налаживании и эксплуатации техники, где бы не потребовался опыт старого механизатора, умелые руки, добрый совет его.

Своим человеком проходит Илларион по хутору. Хозяином!

Идет Илларион Ковтун по улице хутора, и хорошо на сердце у коммуниста.

Над крышами крепких домов — лес антенн телевизионных возвышается. Нет-нет да и промчится легковой автомобиль по широкой улице. Махнет водителю рукой Илларион Никитович: односельчанин. Недавно «Волгу» купил.

«А не забыл, Ларья, схватку с отцом Ксенофонтием? — спросит себя в такую минуту коммунист Ковтун. Тряхнет лихо, по-молодому, рыжим чубом своим, крикнет, ухмыльнется довольный: — А правда-то на нашей стороне жить вековая осталась! Так-то!..».

М. ПЕРЕБЕЙНОС.

В. КОНОНОВ.

## ВСТРЕТИТЬ ВЕСНУ ВО ВСЕОРУЖИИ

### Из ремонта... в ремонт

В ОВОЩЕСОВХОЗЕ «ПОТАПОВСКИЙ» РЕМОНТИРУЮТ ТЕХНИКУ МЕДЛЕННО, НЕКАЧЕСТВЕННО. ДОЛГ ПОТАПОВЦЕВ ПРЕОДОЛЕТЬ ОТСЛАВЛЕНИЕ, ВСТРЕТИТЬ ВЕСНУ В ПОЛНОЙ ГОТОВНОСТИ.

Коллектив ремонтно-механических мастерских овощесовхоза «Потаповский» не выполняет плана ремонта тракторов.

Почему срывается график ремонта?

— Нет запасных частей, — объясняет заведующий мастерской С. М. Севастьянчик.

Довод веский. Запасные части нерегулярно завозятся в хозяйство магазином «Сельхозтехники». Привозимые детали не всегда соответствуют заказу. В мастерских ощущается острый недостаток поршней, поршневых пальцев, гильз, всасывающих клапанов, головок блока двигателей СМД-14, а также других деталей колесных и гусеничных тракторов.

Но только ли недостаток запасных частей тормозит ремонт техники? Нет. В мастерской есть немало неурядиц, мешающих производительному труду ремонтников.

Здесь ремонтируют узловым методом. Но он не внедрен в производство полностью. Задние мосты, например, ремонтируют не постоянные высококвалифицированные слесари, а трактористы. Между тем не каждый из них настолько опытен, чтобы качественно отремонтировать важный узел. Работа механизаторов не контролируется, им не оказывают помощи квалифицированные ремонт-

ники. Поэтому качество неудовлетворительное.

Возьмем трактор 42-71. Совсем недавно на нем был отремонтирован задний мост, а сейчас эта машина в мастерской. И снова ремонтируют... задний мост.

Многие ремонтники не справляются с дневным заданием. Причина? Плохое освещение помещения. Не обеспечены механизаторы и переносными электрическими лампами. Они пользуются по очереди одной лампой.

Некачественно выполняют заказы кузнецы. В совхозе не побеспокоились об обеспечении кузницы курным углем.

В мастерской мало внимания уделяют механизации трудоемких процессов. Подъемный механизм имеется, но он не совершенен, малопродуктивен. Давно приняли решение заменить его, но решение не выполняется. Приобрели мощный электрический подъемник. Он был положен на склад, где лежит и по сей день.

До начала весенне-полевых работ осталось мало времени, а коллективу мастерских необходимо еще отремонтировать 25 тракторов. Объем работы велик. Чтобы справиться с ним и все тракторы подготовить к весне, надо немедленно устранить все неурядицы в организации труда ремонтников.

В. НЕСТЕРОВ.



Успешно завершают ремонт техники труженники сельхозартеля «Бич Ильича». Уже поставлены на линейку готовности все сеялки, культиваторы и другой инвентарь.

Много труда в восстановление сельхозмашины вносит токарь мастерской Василий Иванович Дюльдин. Он ежедневно перевыполняет нормы. На счету токаря много расщеплений.

НА СНИМКЕ: В. И. Дюльдин.

Фото А. Бурдюгова.

## МЕХАНИЗАТОРЫ УЧАТСЯ

Зима нынче выдалась на редкость вьюжной и морозной. В отдельные дни мороз достигал 32 градусов, а ветер до 21—22 метров в секунду. Ремонтировать сельскохозяйственный инвентарь под открытым небом стало практически невозможно. Механизаторы сели за столы, склонились за учебниками. В колхозе «Большевик» начала работу школа по по-

вышению квалификации механизаторов. Руководителем школы назначен главный инженер А. И. Жемчугов. Преподавателями стали агрономы и механики колхоза В. Н. Гуляев, П. П. Евгеньев и другие.

Занятия проводятся в большой, светлой комнате колхозного Дворца культуры. Комната оборудова-

на наглядной агитацией и учебными пособиями.

Повышение агротехнических знаний механизаторов будет способствовать успешному проведению всех полевых работ с более высоким эффектом и получению высокого урожая кормовых, зерновых и технических культур.

С. РЫЖНИН, агроном.

## Письма на разные темы

### ВАМ БУДУТ РАДЫ

Женщина часто защелкала сумочкой, проверила карманы своего пальто, наконец, растерянно глянула на продавца Марию Константиновну Тюльпанову: так и есть — забыла взять с собою деньги.

— А вы не расстраивайтесь, — мягко, с участливой улыбкой сказала Мария Константиновна удрученной, покупательнице. — Вещь можно сохранить до вашего возвращения.

Это не из ряда вон выходящий факт, который характеризует М. К. Тюльпанову, заведующую хозяйственным магазином Большовского райкооп в поселке Победа как работница, о котором можно сказать: человек — на месте. В нем скажется все отношение Марии Константиновны к своему делу.

Магазин, в котором работает М. К. Тюльпанова, отнюдь не блещет огнями городских реклам, не привлекает изысканством современной архитектуры. Наоборот, внешний вид его заурядный, чтобы не сказать невзрачный, но какое чувство удовлетворения овладевает вами, когда вы уходите, купив необходимую вещь!

Выполняет свое дело Мария Константиновна с любовью, вкладывая в него, как говорится, душу. Ласково встретит, поможет выбрать товар, а если нужной вещи в продаже нет, то непременно посоветует, когда прийти за покупкой.

В. БОРОДАЧЕВА,  
покупатель.

## ВЕЧЕРНИЕ ОГНИ

Картинки прошлого проплывают в моей памяти каждый раз, как прихожу я в Романовский кинотеатр «Чапаев». Через призму прошлого лучше осознаешь и понимаешь настоящее.

1942 год. Сушит листву июльская жара. Напряженная тишина стескивает слух. И вдруг один за другим опрокидываются в нику, несущие смерть и разрушение, «юнкерсы». Бомби. Их много. Станция Романовская со всех концов занимается неумным пламенем пожарниц.

... Трещит ветер сорванную рекламу фильмов «Скоро «Волга—Волга», «Трактористы», «Светлый путь», вынесенную еще до войны. С западной стороны кинотеатра — груды щебня, битого кирпича, сорвана крыша. Уныло шеледят израненные тополя...

А помнится и другое. Например, то, как на пустыре закладывались первые кирпичи будущего кинотеатра, рядом — белозубые парни и девчата присаживали посадки большого парка.

С вступлением кинотеатра в эксплуатацию сразу изменилась культурная жизнь станции. Уже поставлены коллективом художественной самодеятельности первые пьесы. «Под дикой яблоней», «Маленький Петруша», уже прочитана не одна лекция населению станции. Долго светятся вечерние огни «Чапаева». Допоздна слышатся голоса парней и девчат: сельский хор готовит новую программу.

Во время оккупации фашисты превратили этот бывший очаг сельской культуры в скотобойню... Это было так же бесчеловечно, дико, как и сам фашизм, война.

После освобождения кинотеатр был быстро восстановлен и начал свою обычную жизнь.

Во время сооружения Волгодонского канала его строители, жившие в станции, шли в «Чапаев», чтобы отдохнуть после работы, посмотреть новый фильм, потанцевать.

И теперь кинотеатр продолжает оставаться тем местом, где проводятся все массовые встречи с населением, сельские торжества.

Уже много лет работающий киномехаником Е. Беззубкин внимательно изучает запросы зрителей, старается, чтобы каждый сеанс приносил удовлетворение всем, кто пришел в кинотеатр.

И. ПОГОЖЕВ,  
житель станции Романовской.

На основании Указа Президиума Верховного Совета РСФСР «О проведении выборов народных заседателей районных (городских) народных судов РСФСР», в феврале—марте нынешнего года состоятся выборы народных заседателей. О работе народных заседателей, о порядке их выборов рассказывает сегодня народный судья Волгодонского горсуда Д. Н. Тращенко.

Активное участие трудящихся в отправлении правосудия являлось и является одним из важнейших завоеваний Великой Октябрьской социалистической революции. Уже первый декрет о суде, принятый в ноябре 1917 года, провозглашал правосудие в нашей стране исключительным

работе суда коммунисты инженер-конструктор опытно-экспериментального машиностроительного завода П. И. Щетинин, краснозвездный лесокombината В. С. Косинов, медсестра горбольницы В. И. Сысоева, электрослесарь химкомбината А. П. Ляшенко, шофер автобазы № 1 И. А. Кузнецов,

юрисконсульт химкомбината исполнили обязанности народного судьи, возглавляли работу суда, рассматривали уголовные и гражданские дела во время отсутствия народного судьи.

В нынешнем году истекает срок полномочий народных заседателей, избранных в 1967 году. Согласно Указу Президиума Верховного Совета РСФСР «О проведении выборов народных заседателей районных (городских) народных судов РСФСР» трудящимся нашего города предстоит

Не могут быть избраны народными заседателями лица, не достигшие 25-летнего возраста или ранее судимые.

Выборы народных заседателей производятся на общих собраниях трудящихся по месту работы на предприятиях и в учреждениях, на стройках путем открытого голосования. Каждый избиратель имеет право заявлять отводы кандидату в народные заседатели, обсуждать кандидатуру.

В народный суд должны послать своих представителей также жилищно-коммунальные конторы и ЖКО, привлекая к выборам народных заседателей и тех избирателей, которые не работают на производстве (домохозяйки, пенсионеры).

На крупных предприятиях, таких, как Волгодонской химический комбинат, лесоперевалочный комбинат, опытно-экспериментальный машиностроительный завод, общие собрания избирателей по выборам народных заседателей могут быть проведены по цехам, сменам.

Право выдвижения кандидатов в народные заседатели предоставлено партийным организациям, профсоюзам, комсомольским организациям, общим собраниям рабочих и служащих.

Нет сомнения, что трудящиеся нашего города пошлют в народный суд лучших своих представителей, и тем самым еще больше укрепят связь суда с народом, помогут быстрейшему искоренению правонарушений.

## Спорт

### КОМАНДНОЕ ПЕРВЕНСТВО ВОЛГОДОНСКА

Во Дворце культуры «Юность» в минувшую субботу начались соревнования командного первенства Волгодонска по шахматам в зачет зимней спартакиады, посвященной 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. В этих соревнованиях принимает участие тринадцать команд. Многочисленность участников соревнований свидетельствует о большом интересе к этому виду спорта.

В результате трех туров в первой подгруппе лидирует хорошо подготовленная команда лесокombината, которая выиграла встречи у команд ВНИИСИНЖа, СУ-1, общепита. На втором и третьих местах соответственно — ВНИИСИНЖ и СУ-1.

Успешно выступает работник лесокombината Г. П. Зиновьев. «Заработанные» им очки имели большой вес в успешном старте команды лесокombината.

Во второй подгруппе лидирует команда химкомбината, на втором и третьем местах соответственно — опытно-экспериментальный завод и автобаза № 1.

После игр в подгруппах состоятся финальные встречи, результаты которых определят призеров командного первенства города.

**В. СЫСОЕВ,**  
председатель комитета по физкультуре и спорту.

## К выборам народных заседателей ПОЛНОПРАВНЫЕ СУДЬИ

правом всего народа.

С первых же шагов советского суда устанавливалось равное право народных судей и народных заседателей в разрешении всех вопросов. Так, декрет о суде № 2, подписанный В. И. Лениным, гласил: «Народные заседатели решают вопрос не только о факте преступления, но и о мере наказания».

В феврале—марте 1967 года трудящиеся нашего города избрали в городской народный суд 75 народных заседателей — полномочных представителей от всех предприятий и организаций города.

Из них активно участвовали в

пенсионер К. Т. Чепурко, беспартийные бухгалтер домоуправления «Ростсельстрой» А. А. Таранина, электромонтер гидросооружений В. П. Михайленко, слесарь ВНИИСИНЖа А. Т. Чердынников и многие другие. Они не только принимали участие в рассмотрении уголовных и гражданских дел, но и проводили большую профилактическую работу, оказывая помощь народному суду в контроле за исполнением его решений, помогая в работе товарищеским судам.

А народные заседатели коммунист П. И. Сдельников, — рабочий Волгодонского порта, и комсомолец Ю. П. Кривченко —

избрать 75 народных заседателей в городской народный суд.

Как проводить выборы народных заседателей, кто может быть облечен доверием от имени коллектива трудящихся осуществлять правосудие?

Обсуждая кандидатов в народные заседатели, коллективы должны направить в народный суд лучших своих представителей: рабочих, инженерно-технических работников, служащих. Народные заседатели должны быть не только передовиками производства, но и активными общественниками, безупречными в быту, пользоваться уважением в коллективах.

## КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ?

### МАГАЗИНЫ РЕКОНСТРУИРУЮТСЯ

Покупателей в поселке Ново-Солегом обслуживают шесть магазинов — четыре продуктовых и два промтоварных. Горторг уделяет постоянное внимание тому, чтобы ассортимент товаров, условия торговли были в поселке такими же, как и непосредственно в самом городе.

Так, в результате проведенного ремонта разительно изменил свой вид хлебный магазин: стены в нем обложены плиткой, отремонтрованы стеллажи, по-

лы, произведена покраска и побелка. Реконструкция помещения позволила внедрить свободный доступ покупателей к продукции. В этом магазине работает бригада коммунистического труда. Это почетное звание коллективу было присвоено в конце января.

Большие перемены и в мясо-овощном магазине, где прилавки обшиты пластиком, заменено холодильное оборудование. В торговых залах этих магазинов просторно, чисто, светло, имеются цветы.

Так же будет выглядеть после ремонта и промтоварный магазин № 2.

В настоящее время коллективы работников магазинов ново-солеговского куста, взяв повышенные обязательства в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, борются за повышение культуры торговли, улучшение обслуживания трудящихся.

**А. ШЕЛУДКО,**  
работник Волгодонского горторга.

### Умелые руки

Умелые руки у мастеров агелье «Обновите» Волгодонского горбыткомбината Лидии Ивановны Скутневой, Тамары Яковлевны Хмельницкой и Валентины Михайловны Ананьевой. Они из поношенной или устаревшей по фасону вещи сделают вам новую и модную.

Умение дать одежде вторую жизнь — вот главная задача их работы. И мастера успешно с нею справляются.

**В. КОРНЕЕВА,**  
медсестра Волгодонской  
линейной больницы.

Вряд ли найдешь сейчас семью, где бы не получали журналы или газеты. Почтальоны Л. Ф. Предкова и А. П. Михайлова, что работают в станице Красный Яр, стараются, чтобы корреспонденция доставлялась вовремя.

**НА СНИМКЕ:** Л. Ф. Предкова и А. П. Михайлова.

Фото А. Бурдюгова.



### Оборудовать остановки

В улучшении обслуживания пассажиров немалое значение имеет оборудование остановок, удобное их размещение для населения. И если в городе Волгодонске кое-что сделано в этом отношении (посадочные площадки, освещение остановок), то в Цимлянске дела обстоят намного хуже.

На многих остановках, (например, Насосная, ГЭС, рыбцех) вообще нет никаких укрытий для пассажиров, и люди вынуждены ждать автобус под открытым небом. К остановкам нет специальных подъездов, автобус останавливается прямо на проезжей части дороги. И конечно же, они не освещаются.

**И. ЩЕРБАКОВ,**  
общественный контролер.

### К сведению рабселькоров

Очередное занятие в одногодичной школе рабселькоров состоится во вторник, 11 февраля в 2 часа дня в помещении редакции газеты «Ленинец».

Программа занятия — «Репортаж в газете», разбор корреспонденций, написанных слушателями школы, экскурсия в типографию: «Как делается газета».

**Редактор М. КИСЕЛЕВ.**

### ТЕЛЕВИДЕНИЕ

#### Показывает Ростов-на-Дону

Четверг, 6 февраля.

16.50 — Программа передач. 16.55 — Телевизионные новости. 17.10 — На пусковых стройках. «Первая продукция». 17.40 — День Дона. 18.00 — Для детей. «Лазорик». 18.30 — «Честь рабочего человека». Репортаж из павильона ВДНХ «Труд и отдых». 19.00 — Фестиваль многосерийных советских и зарубежных телевизион-

ных фильмов. «Операция «Трест». 3-я серия. 20.25 — «Время». Информационная программа. 21.00 — «Наш другарь Болгария». Специальный выпуск телевизионного журнала. 22.00 — Первенство Европы по фигурному катанию. (Мужчины). Произвольная программа. Передача из ФРГ. В перерывах — Новости. Комментарии. Программа передач.

**НАШ АДРЕС:** Волгодонск, ул. Волгодонская, 12, редакция газеты «Ленинец».

**ТЕЛЕФОНЫ:** редактора — 26-31; зам. редактора, ответственного секретаря, отделов промышленности и писем — 24-24; сельхоздела — 26-44; бухгалтерии — 24-49; типографии — 24-74.

# История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ  
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города  
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система  
Волгодонска

## Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич